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Wszyscy Oferenci

DOT. POSTEPOWANIE PRZETARGOWE : Odbieranie i zagospodarowanie odpaddéw komunalnych
od wtascicieli nieruchomosci z terenu Gminy Nedza

Odpowiadajagc , w oparciu o pkt 12 SIWZ, na pytania dotyczace postgpowania o udzielenie

zamowienia publicznego w trybie przetargu nieograniczonego nr ZP1.271.9.2019 informujg :

Pytanie 1

»SIWZ zatgcznik Umowa §2 ust.8 oraz zatacznik nr 7

Zamawiajacy chce aby wykonawca wpisat m. in. :, W przypadku niewielkich ilosci odebranych odpadow(...)
do regionalnej instalacji(...)".

Zgodnie z zapisami Ustawy z dnia 19 lipca 2019r. Dz. U. poz. 1579 zgodnie z art. 1 w zw. Z art. 17
nie funkcjonuja juz regionalne instalacje oraz ww. odpady moina przekaza¢ do zbierajgcego odpady
a nie do instalacji.

Prosimy o zmiane zapiséw w zakresie regionalnych instalacji oraz dostosowanie zatgcznika nr 7.”
Odpowiedz

Zgodnie z art. 12 ustawy z dnia 19 lipca 2019 r. o zmianie ustawy o utrzymaniu czystosci i porzadku
w gminach oraz niektérych innych ustaw (Dz. U. poz. 1579) ,Do postgpowart o udzielenie zamowienia
publicznego na odbieranie i zagospodarowanie odpadéw komunalnych, wszczetych i niezakoriczonych przed
dniem wejscia w zycie niniejszej ustawy, stosuje sie przepisy dotychczasowe.”

Zgodnie z § 14 Projektu Umowy, ,strony przewidujg mozliwo$¢ dokonania zmian postanowien
niniejszej umowy w nizej wymienionych przypadkach(...)

3) zmiany(...) ustawy o utrzymaniu czystosci i porzgdku w gminach (t.j. Dz. U. z 2018 r., poz. 1454) oraz ustawy
o odpadach i aktéw wykonawczych do tych uchwat”

Zgodnie z powyzszym istnieje mozliwo$¢ zmiany postanowiert umowy w zwigzku ze zmiang
przepisow.

Zamawiajaca nie dokonuje zmiany zapisu § 2 ust. 8 Umowy.

Jednakze Zamawiajgca dokonuje zmiany zapisu § 2 ust. 9 Umowy oraz zatgcznika nr 7 .
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Zapis dotychczasowy § 2 ust. 9 Umowy:

9. W przypadku niewielkich iloéci odebranych odpadéw selektywnie zebranych niepodlegajgcych
przekazaniu do regionalnej instalacji do przetwarzania odpadéw komunalnych , podmiotem zbierajgcym

odpady bedzie ;"
Zapis obecnie obowigzujacy § 2 ust. 9 Umowy:

,9.W przypadku niewielkich iloici odebranych odpadéw selektywnie zebranych niepodlegajacych
przekazaniu do instalacji komunalnej , podmiotem zbierajgcym odpady bedzie :”

Zmieniono Zatacznik nr 7 SIWZ- jak w zataczeniu

FORMULARZ OFERTOWY
Zatgcznik Nr 7
strona
z ogolnej liczby stron
(pieczec¢ Oferenta )

MICISCOWESE; Jata smwssnmnmmasnisamaiis s

1. WSKAZANIE INSTALACJI , W SZCZEGOLNOSCI INSTALACII KOMUNALNYCH , DO KTORYCH PODMIOT
ODBIERAJACY ODPADY BEDZIE JE PRZEKAZYWAC

Instalacje Rodzaj instalacji

Lp Rodzaj odpaddéw ( nazwa, adres)

2. WSKAZANIE PODMIOTU ZBIERAJACEGO ODPADY, W PRZYPADKU NIEWIELKICH ILOSCI ODEBRANYCH
ODPADOW  SELEKTYWNIE ZEBRANYCH NIEPODLEGAJACYCH PRZEKAZANIU DO  INSTALACII

KOMUNALNYCH
Przystepujac do postepowania o udzielenie zamdwienia publicznego nr ZP1.271.9.2019 prowadzonego

przez Gmine Nedza
reprezentujqgc firme
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jako upowazniony / upowaznieni
informujemy, w przypadku niewielkich ilosci odebranych odpadéw selektywnie zebranych
niepodlegajacych przekazaniu do instalacji do komunalnych , odpady zostana przekazane
nastepujacym podmiotom zbierajgcym odpady:

[ ]

[ ]
podpisy o0séb uprawnionych
do reprezentowania wykonawcy

Pytanie 2

,SIWZ zatgcznik Umowa §6 ust.3, §8 w zw. Z §12 ust.2 w zw. z SOPZ4.4

Zamawiajaca chce, aby wykonawca dostarczyt karty przekazania odpaddw oraz sprawozdania. Zgodnie
z zapisami Ustawy z dnia 19 lipca 2019r. Dz.U. poz. 1579 oraz Ustawy z dnia 04 lipca 2019r. poz. 1403
uchylono wersje papierowe powyzszych dokumentéw z uwagi na wejécie w zycie z dniem 01-01-2020r. wersji
elektronicznych wskazanych dokumentéw- system BDO.

W zwigzku z powyzszym prosimy o wykreélenie powyzszych zapiséw zobowiazujacych przedsigbiorcg do
dostarczenie wskazanych dokumentéw w wersji papierowej.”

Odpowiedz

Zgodnie z art. 12 ustawy z dnia 19 lipca 2019 r. o zmianie ustawy o utrzymaniu czystosci i porzadku
w gminach oraz niektérych innych ustaw (Dz. U. poz. 1579) ,Do postepowan o udzielenie zaméwienia
publicznego na odbieranie i zagospodarowanie odpadéw komunalnych, wszczgtych i niezakoriczonych
przed dniem wejécia w zycie niniejszej ustawy, stosuje sie przepisy dotychczasowe.”

Zgodnie z § 14 Projektu Umowy, ,strony przewidujg mozliwos¢ dokonania zmian postanowien
niniejszej umowy w nizej wymienionych przypadkach(...)

3) zmiany(...) ustawy o utrzymaniu czystosci i porzadku w gminach (t.j. Dz. U. z 2018 r., poz. 1454) oraz
ustawy o odpadach i aktéw wykonawczych do tych uchwat”

Zgodnie z powyzszym istnieje mozliwos¢ zmiany postanowieri umowy w zwigzku ze zmiang
przepisow.

Zapisy umowy oraz SOPZ nie wskazujg koniecznosci przekazywania dokumentow w formie papierowe;j,
istotnym jest fakt aby dokumenty te byty do dyspozycji Zamawiajacej w okreslonych przepisami terminach i
formie. Jezeli obowiazujaca forma, zgodnie z przepisami bedzie forma przekazywania poprzez BDO bedzie to
zgodne z zapisami umowy i SOPZ. Przekazanie do bazy BDO bedzie réwnoznaczne z dostarczeniem
Zamawiajacej. W przypadku kart przekazania odpadu, jezeli Gmina nie bedzie miata dostgpu do tych kart w
BDO a zaistnieje mozliwosci wykonania wydrukéw z bazy BDO bedzie obowigzywato dostarczenie tych
wydrukéw. Podobnie w przypadku zaistnienia sytuacji, w ktérej baza BDO nie zostanie uruchomiona w
ustawowym terminie, bedzie obowigzywato dostarczenie dokumentéw w formie przewidzianej w takie]
sytuacji.
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Pytanie 3
»SIWZ zatgcznik Umowa § 14 ust.1.0kt3) w zw. SOPZ 4.1

Prosimy o zmiane zapisu dot. Planu Gospodarki Odpadami dla Woj. Slaskiego zgodnie z Ustawa z dnia 19
lipca 2019r. Dz. U. poz. 1579.

Odpowiedz
Zapis dotychczasowy SOPZ 4.1:

,4.1. Odpady zebrane od wtascicieli nieruchomosci z terenu Gminy Nedza, Wykonawca zobowigzany jest
zagospodarowac ( poddaé odzyskowi lub unieszkodliwieniu) zgodnie z obowigzujgcymi przepisami prawa, w
tym zmieszane odpady komunalne, odpady zielone przekazywac do regionalnych instalacji przetwarzania
odpadéw komunalnych wskazanych w Uchwale Sejmiku Wojewodztwa Slaskiego w sprawie wykonania
Planu Gospodarki Odpadami dla Wojewédztwa Slaskiego 2016-2022 oraz przedstawienie Zamawiajacej
jeden raz na miesigc dowoddw potwierdzajgcych dokonanie tych czynnosci, tj. karty przekazania odpadow
lub dowodu wagowego.”

Zapis obecnie obowigzujacy SOPZ 4.1:

,4.1. Odpady zebrane od wiascicieli nieruchomoséci z terenu Gminy Nedza, Wykonawca zobowigzany jest
zagospodarowaé ( poddaé odzyskowi lub unieszkodliwieniu) zgodnie z obowigzujgcymi przepisami prawa
oraz dokumentowaé te czynnosci zgodnie z przepisami prawa.”

Pytanie 4
,SOPZ pkt 3.2.4. oraz 3.2.6

Zamawiajacy okreélit pojemnoséé pojemnikéw do gromadzenia odpadéw zmieszanych i bio natomiast nie
okreslit pojemnosci workdw.

Prosimy o podanie pojemnosci workéw do gromadzenia odpadéw zmieszanych i bio.”

Odpowiedz

Pojemno$é workéw powinna by¢ zgodna z zapisami Regulaminu utrzymania czystosci i porzadku na terenie
Gminy Nedza :

- worki na odpady zmieszane 110 lub 120 litrow,

- worki na odpady bio 80, 110, 120 litréw,
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Pytanie 5
»S0PZ pkt 3.2.13
Zamawiajgcy chce, aby wykonawca uprzatnat miejsca wokot pojemnikéw i workéw po odbiorze odpadow.

Prosimy o zmiane tego zapisu ograniczajgc do uprzatniecia terenu w momencie swiadczenia ustugi odbioru
odpaddw w wyniku, ktérej moze nastapi¢ do wysypania odpaddw z pojemnikéw.”

Odpowiedz

Biorgc pod uwage fakt, iz wtasciciel nieruchomosci jest zobowigzany wystawic¢ odpady rano w dniu odbioru
zgodnego z harmonogramem, a odbidr odpaddw moie mie¢ miejsce w godzinach popotudniowych istnieje
mozliwos¢ uszkodzenia worka np. przez zwierze, dlatego zapis pozostaje bez zmian, Wykonawca ma
obowigzek uprzatniecia miejsca gromadzenia odpadodw, jezeli zanieczyszczenie wynikto z uszkodzenia worka
lub pojemnika z przyczyn niezaleinych od wiasciciela nieruchomosci. Wykonawca nie ma obowigzku
odbierania odpaddw gromadzonych luzem, poza workiem lub pojemnikiem, z wyjatkiem odpadéw
wielkogabarytowych.

Pytanie 6
»S0PZ pkt 3.2.20 w zwigzku 3.2.22

Zamawiajgcy chce, aby wykonawca dostarczat nowopowstatym lub wynikajace z zmian w deklaracji
nieruchomosciom worki do gromadzenia odpaddw.

Z powyiszego wynika, ze wykonawca bedzie musiat na zgdanie dostarcza¢ wskazanym nieruchomosciom
worki. Zauwazyc¢ nalezy, ze zgodnie z zapisem 3.2.22 wykonawca bedzie dostarczat pewne partie workdw we
wskazane miejsca.

Czy zatem koniecznym jest, aby wykonawca faktycznie na zgtoszenie dostarczat ww. nieruchomosciom worki,
skoro beda mogli je pobrac osobiicie ze wskazanych punktéw?

Jezeli tak, to prosimy o podanie ilosci zmian deklaracji oraz nowopowstajgcych nieruchomosci, tak aby
wykonawca maogt skalkulowa¢ koszty do przetargu w zakresie dostarczania workow.”

Odpowiedi

Zamawiajgca nie dokonuje zmiany zapisu obowigzku wyposazenia zgtaszanych przez Zamawiajaca
nieruchomosci (nowopowstate, lub wynikajace ze zmian w deklaracjach ) w odpowiednie worki do zbidrki
odpaddw, najpdiniej 7 dni od dnia zgtoszenia zapotrzebowania przez Zamawiajgca. Z analizy obowigzujacych
dotychczas harmonogramoéw wywozu odpaddw wynika, ze odbidr odpaddw z terenu nieruchomosci odbywat
sie nie rzadziej niz co 7 dni ( bioragc pod uwage odbidr wszystkich rodzajow odpaddw), zatem istnieje
mozliwosé dostarczenia workow bez koniecznosci dodatkowych kurséw samochoddw ( dostarczenie workow
przy okazji wywozu na danej ulicy).
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Pytanie 7
»SOPZ pkt 3.2.28
Zamawiajacy dopuszcza mozliwosé zastosowania mobilnego PSZOKa.

Czy zatem PSZOK mobilny bedzie musiat by¢ czynny zgodnie z zapisem punktu 3.2.26. i 3.2.27? Czy tez
Zamawiajacy dopuszcza, aby PSZOK byt czynny np. w kazdym sotectwie dwa razy roku przez kilka godzin?”

Odpowiedz

PSZOK w kazdym przypadku musi by¢ czynny zgodnie z zapisami punktu 3.2.26 i 3.2.27 SOPZ.

Pytanie 8
» SOPZ pkt 4.7
Wykonawca ma rozpatrywac skargi i reklamacje w terminie 7 dni od daty ich wptyniecia.

W jakim terminie mieszkaniec/ przedsiebiorca moze ztozy¢ reklamacje od momentu zaistniatej sytuacji?”

Odpowiedz

Zgodnie z Uchwatg Nr LVII-341-2017 Rady Gminy Nedza z dnia 6 listopada 2017r. w sprawie okreslenia
szczegdtowego sposobu i zakresu $wiadczenia ustug w zakresie odbierania odpadéw komunalnych od
wtascicieli nieruchomosci i zagospodarowania tych odpaddw w zamian za uiszczong przez wiasciciela
nieruchomosci optate za gos-podarowanie odpadami komunalnymi, wiasciciele nieruchomosci maja prawo
zgtaszania Wojtowi Gminy Nedza przypadkow niewtaéciwego wykonywania ustug przez przedsiebiorce
$wiadczacego ustugi odbioru odpaddw komunalnych w terminie 7 dni od dnia stwierdzenia takiego zdarzenia
( decyduje data nadania przesytki), po tym terminie zgtoszenia nie beda rozpatrywane.

Majac na uwadze powyisze oraz okres niezbedny aby Zamawiajaca przekazata informacje (reklamacje
zgtaszane poprzez Urzad Gminy — rdwniez te dostarczane pocztg) naleiy przyjac ,iz zgtoszenia nie powinny
dotyczy¢ zdarzen wczesniejszych niz 30 dni a w przypadku zgtaszania bezposrednio przez mieszkarica do
Wykonawecy termin zgloszenia powinien by¢ niezwtoczny maksymalnie do 7 dni.
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Pytanie 9
»dot. Zatacznik nr 6 — wzdr umowy
§12 Kary umowne

4) za nieosiggniecie wymaganego poziomu recyklingu, przygotowania do ponownego uzycia i odzysku
innymi metodami w wysokosci obliczonej na podstawie art. 9x ust. 3 ustawy o utrzymaniu czystosci i
porzadku w gminach, tj. kare oblicza sie jako iloczyn jednostkowej stawki opfaty za umieszczenie
niesegregowanych (zmieszanych) odpadéw komunalnych na sktadowisku, okreslonej w przepisach wydanych
na podstawie art. 290 ust. 2 ustawy z dnia 27 kwietnia 2001 r. - Prawo ochrony srodowiska, i brakujgcej masy
odpaddéw komunalnych wyrazonej w Mg, wymaganej do osiggniecia odpowiedniego poziomu recyklingu,
przygotowania do ponownego uzycia i odzysku innymi metodami,

5) za nieosiggniecie wymaganego poziomu ograniczenia odpaddw komunalnych ulegajgcych
biodegradacji przekazywanych do sktadowania, w wysokosci obliczonej na podstawie art. 9x ust. 3 ustawy o
utrzymaniu czystosci i porzadku w gminach, tj. kare oblicza sie jako iloczyn jednostkowej stawki optaty za
umieszczenie niesegregowanych (zmieszanych) odpaddéw komunalnych na sktadowisku, okreslonej w
przepisach wydanych na podstawie art. 290 ust. 2 ustawy z dnia 27 kwietnia 2001 r. - Prawo ochrony
srodowiska, i brakujgcej masy odpadéw komunalnych wyrazonej w Mg, wymaganej do osiggniecia
odpowiedniego poziomu ograniczenia masy odpaddw komunalnych ulegajgcych biodegradacji
przekazywanych do sktadowania.

Pytanie:

Zamawiajaca zada, aby wykonawca osiggnat poziomy recyklingu zgodnie z przepisami, a w przypadku braku
osiggniecia zostanie na niego natozona kara. Osiggniecie poziomdw nie lezy tylko i wytacznie po stronie
Wykbnawcy, ale takze po stronie Zamawiajgcego. Czy Zamawiajacy bedzie prowadzit dodatkowg kampanie
edukacyjng? Jezeli Wykonawca stwierdzi, ze mieszkaniec nie wywigzuje sie z segregacji odpadow
Zamawiajacy podejmie kroki w celu natozenia kary na mieszkanca? A co w przypadku, gdy kara nie
poskutkuje. Brak osiagniecia poziomow bedzie lezat po stronie mieszkarica a nie Wykonawcy.

Odpowiedz

Przepisy ustawy o utrzymaniu czystosci i porzadku w gminach okreslajg procedury postepowania w
przypadku, gdy wiasciciel nieruchomosci nie segreguje odpadéw i nie przestrzega zapisow Regulaminu
utrzymania czystosci i porzadku na terenie gminy. Gmina ma obowigzek stosowac zapisy ustawy, dlatego
kazdy potwierdzony przypadek braku segregacji bedzie skutkowat odpowiednimi sankcjami dla wtasciciela
nieruchomosci. Jednoczesnie bedzie prowadzona edukacja ekologiczna w tym temacie. Ustawa wskazuje, ze
gmina jest odpowiedzialna za osiggniecie stosownych poziomdw, choé wiadomo, ze znaczny udziat majg w
tym mieszkarcy — prawidtowa segregacja ,u Zrédta” przektada sie na uzyskanie lepszych poziomdw. Gmina
ma obowiazek podjecia stosownych dziatan, sg to: edukacja ekologiczna, sankcje przewidziane w ustawie
oraz zorganizowanie odbioru i zagospodarowania odpaddw w sposab pozwalajgcy na uzyskanie wymaganych
poziomoéw. Etap odbiorui zagospodarowania odpaddow ma tu nie mniejsze znaczenie niz pozostate elementy
zatem nie moze pozostac bez ,nadzoru” jego prawidtowego wykonania, stad Zamawiajaca pozostawia zapis
dotyczacy kar umownych. Za utrzymaniem zapisu dotyczacego kar umownych przemawia réwniez fakt, iz
ustawodawca przewidziat takie sankcje w przypadku przedsiebiorcéw odbierajgcych odpady na podstawie
umowy z wtascicielem nieruchomosci.

Sprawe prowadzi: Waldemar Kalus insp. ds. zam. publicznych i inwestycji
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Pytanie 10 ,, dot. ztgcznika nr 4

Oswiadczenie nalezy ztozyc¢ w terminie 3 dni od zamieszczenia przez Zamawiajgcego ha stronie
internetowej, informacji z otwarcia ofert zawierajgcej nazwy i adresy Wykonawcow, ktdrzy ztozyli
oferty.

Pytanie:

Czy Zamawiajgcy dopuszcza ztozenie w/w oswiadczenia wraz z oferta, jesli Wykonawca wie, ze
bedzie sktadat oferte samodzielnie i nie nalezy do zadnej grupy kapitatowej z Wykonawcami, ktérzy
ztozg odrebne oferty do udziatu w postepowaniu ?

Odpowiedi

Tak

Pytanie 11
,dot. zatacznika nr 7

1. WSKAZANIE INSTALACJI , W SZCZEGOLNOSCI REGIONALNYCH INSTALACJI DO PRZETWARZANIA
ODPADOW KOMUNALNYCH , DO KTORYCH PODMIOT ODBIERAJACY ODPADY BEDZIE JE PRZEKAZYWAC

oraz

2. WSKAZANIE PODMIOTU ZBIERAJACEGO ODPADY, W PRZYPADKU NIEWIELKICH ILOSCI ODEBRANYCH
ODPADOW SELEKTYWNIE ZEBRANYCH NIEPODLEGAJACYCH PRZEKAZANIU DO REGIONALNEJ INSTALACII DO

PRZETWARZANIA ODPADOW KOMUNALNYCH
Pytanie:

W zatgczniku nr 7 w punkcie 1 oraz 3 zostata umieszczona ta sama tabelka, prosimy o informacje, w jakim
celu oraz co Wykonawca powinien wpisa¢ w punkcie 37"

Odpowiedz
Zmieniono zatacznik nr 7 — jak w zafaczeniu

Pytanie 12 ,dot. zatacznika nr 8

Oswiadczam, ze wypetnitem obowigzki informacyjne przewidziane w art. 13 lub art. 14 RODO
wobec 0séb fizycznych, od ktérych dane osobowe bezposrednio lub posrednio pozyskatem
w celu ubiegania sie o udzielenie zamdwienia publicznego w niniejszym postepowaniu.

Pytanie 11

Z uwagi na rdzne interpretacje Zamawiajgcych dot. wypetnienie w/w oswiadczenia prosimy o informacje
czy Zamawiajacy ma na mysli dane osobowe, ktére Wykonawca pozyskat przed ztozeniem ofert ( tj. w celu
ubiegania sie o zamdwienie ) — czy tez dane osobowe, ktére moga by¢ pozyskane w czasie realizacji catego
zadania ?

Sprawe prowadzi: Waldemar Kalus  insp. ds. zam. publicznych i inwestycji
ul. Jana lll Sobieskiego 5, 47-440 Nedza, tel. 32 66 40 485, e-mail: waldemar.kalus@nedza.pl.
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Odpowiedz

e Zamawiajgcy ma na mysli dane osobowe, ktére Wykonawca pozyskat przed ztozeniem oferty.

WOJT GMINY

A Iskaba

Sprawe prowadzi: Waldemar Kalus insp. ds. zam. publicznych i inwestycji
ul. Jana lll Sobieskiego 5, 47-440 Nedzaq, tel. 32 66 60 485, e-mail: waldemar.kalus@nedza.pl.




